



衛福部陳部長出席與七家醫療院所合影

## 支持偏鄉醫療照顧，慶祝扶輪基金百週年

國際扶輪 3500 地區捐助 8 部醫療巡迴車、1 部復康巴士、  
以及 1 部 X Ray 等醫療設備價值高達 100 萬美元，  
折合新台幣 3,600 萬元以上

文：3500 地區偏鄉醫療巡迴車委員會 秘書潘壕鉸 Rtn Jason Pan 桃園百齡社

圖：3500 地區偏鄉醫療巡迴車委員會 主委楊榮壽 PP Steve 桃園社

### 緣起

國際扶輪台灣總會楊敏盛理事長 PDG Knife 及各地區扶輪社社長等相關人員，自 2014 年起陸續為改善原民會所補助設置的 121 個文化健康站設施設備，提供原住民老人友善環境。透過近 2 年國際扶輪深入全台 60 個高山偏遠部落服務，有感於當地老弱婦孺受限交通因素，發現其對遠距醫療的需求更加迫切。

擬訂計畫籌措財源

國際扶輪 3500 地區總監鄭桓圭 DG Peter 領導的「明星團隊」於上任時即擬定 16-17 年度地區全球獎助金服務的目標，發起「偏鄉離島醫療照護策略 - 扶輪明星號醫療巡迴車」，支持衛生福利部 IDS 偏鄉醫療服務暨醫療 2.0 計畫，斥資 3,600 多萬元添購八部醫療巡迴車，一部復康巴士，以及綠島衛生所的醫療設備。與各主要地區及教學醫院合作期能達到永續經營且把更



「扶輪明星號醫療巡迴車」已於今年五月初陸續投入服務，為編織偏鄉的醫療防護網而努力

好的醫療資源帶進偏遠部落。

記者會宣布

國際扶輪 3500 地區 (桃、壠、竹、苗) 為支持衛生福利部克服偏鄉醫療及照顧障礙所推

動「偏鄉離島醫療照護八大策略」，邀請衛生福利部陳時中部長親自蒞臨主持捐贈 8 部醫療巡迴車、1 部復康巴士、以及 1 部 X Ray 等醫療設備，贈與指定 IDS 專業醫院。

捐贈日期與地點：

日期：106 年 4 月 8 日星期六上午 11 時至 11 時 20 分

地點：國際扶輪 3500 地區 2016-17 年度地區年會 (新北市工商展覽中心，新北市五股區五權路 1 號)

計畫申請與核定

本計畫於 2016 年 7 月 1 日起結合醫療在地化指定 IDS 專業醫院以及當地衛生主管機構，三方共同簽屬備忘錄 MOU，規劃購置 8 部醫療巡迴車、1 部復康巴士、以及 1 部 X Ray 等醫療設備，提供偏鄉離島當地居民所需；期望能協助落實偏鄉離島均能獲得國際級之醫療及照顧。

計畫申請於三月下旬陸陸續續獲得通過，由 3500 地區總監鄭桓圭 DG Peter 所指派的地區巡迴醫療車專案負責人楊榮壽 PP Steve 領導團隊在超高效率的執行下，迅速完成。每部總價 360 萬元的福斯高頂醫療巡迴車，配備電動診療床椅 1 組、GE 彩色移動式超音波、心電圖、醫藥櫃等，功能相當齊全，是以行動診所的概念打造，1 車可以配置 4 位醫護人員，提



供內科、心臟、肝膽腸胃、婦科等診療服務，改善山地鄉缺醫窘境，讓生病民眾及早就醫，早日康復，避免小病變成大病。

本年度為

慶祝扶輪基金百週年，3500 地區總監鄭桓圭 DG Peter 特別成立偏鄉醫療巡迴車委員會，尋求所屬扶輪社共 130 個扶輪社共同捐款、研提計畫申請配合款；經過 8 個月終獲國際扶輪基金會於 2017 年 3 月 21 日全數核訂，總預算高達 100 萬美元，折合新台幣 3,600 萬元以上，8 部醫療巡迴車、1 部復康巴士、以及 1 部 X Ray 等醫療設備，詳情如下：

8 部醫療巡迴車規格：

- ◆每部醫療巡迴車配備電動診療床椅 1 組；
- ◆GE 彩色移動式超音波、心電圖、醫藥櫃
- ◆VW T6 福斯高頂車體。

受贈醫療院所：

1. 羅東聖母醫院、
2. 台東馬偕紀念醫院、
3. 台東基督教醫院、
4. 屏東基督教醫院、
5. 恆春基督教醫院、
6. 埔里基督教醫院、
7. 新竹馬偕紀念醫院、
8. 澎湖馬公惠民醫院八家醫院暨
9. 綠島衛生所新建大樓 (X Ray) 等醫療設備

由於政府預算支援有限，或有部分偏鄉地區尚未獲得預算的配合措施，本年度國際扶輪 3500 地區為慶祝扶輪基金百週年紀念，特別申請專案計畫協助偏鄉離島均能獲得貼身醫療及照顧；謹以致意。